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	化学方程式  教学设计
一、三维教学目标：

（一）知识与技能：

进一步认识化学方程式的意义，根据化学方程式能进行简单的计算。

（二）过程与方法：

通过化学方程式的计算提高分析问题，解决问题的能力。

（三）情感、态度与价值观：

通过掌握解题方法和解题步骤，从而培养学生有严谨的科学态度。

二、学习重点
利用化学方程式进行计算的完整步骤和规范格式。

三、学习难点

化学方程式中各物质质量比的理解与应用。

四、学习方法

合作探究

五、教学用品

媒体：多媒体电脑、PPT课件
六、教学流程：

（一）回顾相知：

1、按要求写出实验室制取氧气的化学方程式

①分解过氧化氢制氧气

②加热高锰酸钾制氧气。

2、电解水的化学方程式为：2H2O 通电  2H2↑＋O2＋↑，它所表示的意义有：

①该反应中，反应物是      ，生成物是     ，反应条件是      。
②该反应中，反应物与各生成物的微观粒子个数比为         。

③该反应中，反应物与各生成的质量比为      。
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（二）引入

根据电解水的化学方程式所表示的意义，填写下表

根据上表，可以得出的结论是：

①、在反应中各反应与生成物之间质量比是        关系（填“正比例”或“反比例”）。
②、不管反应物与生成物的质量是多少，各物质之间的质量比是恒定的。

（三）新授

1、根据反应物的质量求生成物的质量

合作探究，自学课本P.118的例1，小组内互相交流通题过程和步骤。

出示例Ⅰ：在实验室中将含有15.3g过氧化氢溶液与少量二氧化锰混合，求过氧化氢完全分解后，生成氧气的质量是多少？

小组汇报：根据化学方程式计算的步骤: 

①设未知量 ；          ④列比列式；

②写化学方程式；       ⑤求未知量；

③找关系式；            ⑥回答问题；

练习：实验室加热15.8g高锰酸钾，使其完全分解，理论上可制得氧气的质量是多少？

小驵内互检互批

2、根据生成物的质量，求反应物的质量

让一名学生板演，其它学生独立完成P118例2，有问题求助本驵同学，找两名同学汇报自己做的情况，再根据学生汇报的问题，强调以下几点：

三个要领：步骤要完整、格式要规范、结果要准确；

三个关键：化学式正确、方程式配平、相对分子质量计算准确

练习：现需要64㎏氧气。若用电解水的方法制取这些氧气需要消耗水的质量是多少？

         各组汇报，老师补充。

3、盘点收获：
4、作业：习题2，3
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　　子左右两边的每一种元素的原子总数相等，这个过程叫化学方程式的配平（配）

　　（3）要在化学方程式中注明反应发生的基本条件，用“↓”表示生成物中的沉淀，

　　用“↑”表示生成物中的气体（注） 常见的错误：①写错物质的化学式；②臆造事实不存在的化学反应，如对复分解反应发生条件理解不透，写出一些不能进行的反应；③化学方程式没配平；④错写或漏写气体生成物（↑）或沉淀物（↓）；⑤错写或漏写反应条件。因此，我们在书写化学方程式时，要强化训练，注意规范，写出标准的化学方程式。
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展示配平视频学生观看并总结规律

　　二、化学方程式的配平方法

　　（1）配平：在化学式前填上适当的化学计量数，使式子左右两边的各原子数目分别相等，从而体现质量守恒定律；

　　（2）方法：①观察法、②奇数配偶法等

　　①观察法：查左、右两边各元素的原子个数，然后在化学式前填上适当的化学计量数，

　　如3Fe＋2O2 →Fe3O4；

　　②奇数配偶法

　　 按照这一方法进行配平的步骤如下：

　　a．找出方程式里左右两端出现次数较多的元素。

　　b．该元素的原子在各端的总数是否是一奇一偶，选定这一元素为配平的起点。

　　c．由已推求出的化学计量数决定其他化学式的化学计量数。

三、根据化学方程式的计算

（1）根据题意，设出合理的未知量

　　（2）写出有关的化学方程式

　　（3）计算有关物质的相对分子质量；并写出已知量和未知量

　　（4）列出比例式

　　（5）简明地写出答案

以课件展示下面的测试题学生作答

　投影：　1 人在剧烈运动后，血液中会产生较多的乳酸（化学式为C3H6O3），使肌肉酸痛。放松一段时间后，由于乳酸与吸入的氧气反应生成二氧化碳和水，而使肌肉酸痛感消失。表示该反应的化学方程式正确的是（ ）

　　A．C3H6O3＋3O2=3CO2＋3H2O B．C3H6O3＋O2=CO2＋H2O

　　C．C3H6O3＋3O2=3CO2↑＋3H2O D．C3H6O3＋5O2=6CO2＋6H2O

　投影：　2下列两种溶液混合后都发生化学反应，且溶液的总质量不会发生变化的（ ）。

　　A．氢氧化钾溶液与硫酸溶液 B．碳酸钠溶液与稀盐酸

　　C．食盐溶液和硝酸银溶液 D．氯化铁溶液和烧碱溶液

　　　：3 写出硫在氧气中完全燃烧的化学方程式______________________。写出各物质之间的质量比_________________________，叙述出各物质之间质量比的意义______________________。32g硫足量氧气中完全燃烧可生成__________克二氧化硫。1.6克硫在足量的氧气中完全燃烧可生成__________________克二氧化硫，同时消耗氧气的质量是__________克。

投影：4 加热分解11.6克氯酸钾,可以得到多少克氧气？
3、盘点收获：
4、作业：习题2，3


	新修改的教学设计突出了哪些特点
	在进行总结时，如果有时间的话，可以加入让学生对本节所学知识要点复述回顾，然后再用多媒体提纲式显示，以培养学生的归纳能力。


	未来在设计中需要关注哪些问题
	    在平时应该进行学生情况的考察，以便于有针对性的对学生进行指导；在教学方面，应该多多加入互动的情景，调动学习的氛围，使学习效果更好。调动学生的学习积极性，使学生参与到学习当中，做学习的主人，从而使学习化学变得更加有兴趣。



